

步步高公司要帮助58个孩子实现心愿

新报讯(北方新报融媒体中心记者 王利军)“58个孩子一个心愿,讲述了一个感人的故事,公司愿意帮助这些孩子实现心愿。”12月25日,步步高公司呼和浩特区域经理孔先生给本报打来电话说。12月23日,本报刊发消息《58个孩子一个心愿:想送小可心一台家教机》,报道了赛罕区锡林南路小学五

(一)班学生们的新年愿望。

孔先生告诉记者,锡林南路小学生与小可心的友谊,是爱与爱的传递,心愿与心的连接。小可心勇于直面困难,内心渴望学习知识,向58个孩子展示了坚强与乐观的一面,58个孩子向小可心传递了奉献爱心带来的快乐与满足。步步高公司愿意资助小可心一

台价值3498元的步步高AI人工智能家教机,与孩子们一起传递爱、传递快乐、传递正能量,这也是步步高品牌的责任和使命。希望小可心早日康复,公司将持续关注可心的成长。

记者随后将爱心企业的意愿反馈给锡林南路小学五(一)班班主任张美霞老师。她高兴地告诉记者,将在班会上宣布这一好消息,在合适的时间组织学生去看望小可心。

11岁的刘可心一岁半时不幸发生车祸,到现在已经做了近10次手术。刘可心4周岁时,医生发现她的骨骼早闭,需要间断进行手术康复治疗。如今可心出现了膝关节错位、双下肢相差近10厘米、踝关节内翻等肢体缺陷。本报曾多次对刘可心的经历进

行了报道。如今,小可心成了锡林南路小学五(一)班学生的帮扶对象。本报第13届“欢欢喜喜过大年公益活动”已于日前正式启动。本届活动中,本报将携手爱心企业和爱心人士,通过牵线搭桥、提供资金或者物品等方式,帮助需要帮助的人实现新年愿望。如果你想参与“欢欢喜喜过大年公

益活动”,可与北方新报融媒体中心联系,我们一起努力,为寻常百姓实现一个美好心愿。本次活动截止日期为1月17日(腊月二十三),敬请关注。本报热线电话:0471-6651113。

本报第13届“欢欢喜喜过大年”大型公益活动



迎新年 感受民俗文化

12月27日,小朋友正在进行新年团拜活动。当日,为了弘扬传统文化,呼和浩特市赛罕区蒙古族幼儿园举行了2020年迎新年游园活动。活动主题为“赞青城之美 诉家乡之情”,活动区域设置了新城区、玉泉区、赛罕区、回民区各有特色的庙会摊位,让幼儿以逛庙会的形式了解呼和浩特的历史文化、民间艺术、风景名胜、风味饮食。

摄影/北方新报融媒体中心记者 牛天甲



卫生间厨房没暖气,与老旧小区管网改造有关?

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 张学博)近日,原油泵小区9号楼(后改名为新家园9号楼)5单元的部分居民向本报反映称,家里的卫生间和厨房都没有暖气,影响室温不说,生活也非常不便,希望本报能关注此事。

12月26日9时30分,记者在原油泵小区9号楼5单元采访时看到,该单元呈一梯四户结构。在4楼东中户的祁先生家,卫生间和厨房的两组暖气片均没有一点温度。在3楼西中户王女士家和5楼东中户任女士家,卫生间和厨房的暖气片同样没有温度。随后,记者又来到4楼东户、1楼西户的两户居民家,发现他们家里只有卫生间没有暖气。“这么冷的天气,家里的卫生间和厨房却没有暖气,大家在家都不敢洗澡。”祁先生说,大概在两三年前,小区进行老旧小区改造时更换了供热管网,他怀疑暖气不热可能与此有关。

针对此事,记者来到呼和浩特市富泰热力股份有限公司新华东街供暖分公司。采访中,该分公司团结供暖所的杨所长告诉记者,原油泵小区9号楼5单元的情况非常复杂,这其中还存在历史遗留问题。早在2007年,该公司就已经接手该楼的供热工作,但是由于部分住户与原供热企业之间存在费用纠纷,除了1~6楼东中户的住户保持正常供热外,其余户型的住户均未入网,地沟的供热管道也一直处于断开状态。直到2017年该小区实施老旧小区管网改造后,地沟里重新更换了供热管道,这些住户才陆续入网实现正常供热。“目前,尚不清楚住户卫生间和厨房暖气不热的具体原因。由于当时管网改造时我们并没有参与,因此无法确定是否与此有关,这需要进行详细排查。”杨所长说道。

为进一步了解情况,当日11时15分,杨所长与记者一同来到祁先生家。检查中,杨所长发现他家卫生间和厨房的暖气片里没有一点水,初步断定可能是地沟里连接卫生间和厨房的立管有问题。“按照规定,地沟里的管道并不在热力公司的维修范围,我们可以帮忙查找原因,并联系施工人员,具体的费用由居民自筹资金解决。”杨所长表示,由于排查维修需要停暖,因此建议采暖期结束后再进行。采访中,居民们提出,由于该单元住户的情况比较复杂,收费工作还得社区来出面做工作。针对居民的诉求,记者于当日11时40分来到新城区迎新路街道办事处新春社区,该社区党总支书记刘佳博表示,采暖期结束后,他们会及时联系热力公司维修人员进行排查,如果发现卫生间和厨房暖气不热是老旧小区管网改造所致,他们会联系施工队进行处理。如果是其他原因需要居民集资解决,他们会出面组织协调收费工作。

《北方新报》第14次百日追暖行动正在进行。如果您有供热方面的问题需要解决,可以拨打电话0471-6651113,本报记者将及时进行采访。



梁晓声给首府带来“文学的温度”

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君 王树天) 寒冬岁末,由内蒙古出版集团主办的“亮丽北疆讲坛”第四期如约而至。12月28日,在内蒙古人民会堂,继龙永图主讲“当前经济形势和我国的对外开放”,单霁翔主讲“匠者仁心——让文化遗产资源活起来”,俞敏洪主讲“教育情怀与个人成长”之后,第四期主讲嘉宾、著名作家、第十届茅盾文学奖得主梁晓声与广大读者面对面探讨“文学的温度”

(如图)。

梁晓声的讲座,更像是老友间的闲叙。从《天若有情》到《人间烟火》,他的文字,始终聚焦人们生活现实的酸甜苦辣,在这个喧嚣多变的时代,他也依然保持着冷静、警惕与情怀。什么是文化?梁晓声的四句话概括得十分经典:根植于内心的修养;无需提醒的自觉;以约束为前提的自由;为别人着想的善良。有读者说,“一听《人世间》这个名字就符合梁晓声的风格。”

《中国新闻出版报》原

副总编辑潘国彦曾评价:梁晓声是一个和读者面对面蹲着说话的人。他兼有牛的执著和羊的善良。他感念苍生,始终默默关注着普通人的命运,一心一意地要为平民作点贡献。他的作品字里行间弥漫着一种悲天悯人的气质,这是梁晓声的本色,也是他的作品之所以能长久打动人心缘由。

梁晓声是当代著名作家、学者。曾创作出版过大量有影响的小说、散文、随笔及影视作品,是中国现当



代以知青文学成名的代表作家之一。自1984年起,其名字一直被载于美、英、澳三国的《世界名人录》。今年5月,梁晓声的新作《人世间》获第一届吕梁文学季“吕梁文学奖”年度小说奖、第二届吴承恩长篇小说奖、第十届茅盾文学奖。

烟厂华联路口地铁围挡拆了!

新报讯(北方新报融媒体中心记者 艾文涛) 12月27日,记者从呼和浩特市玉泉区交警大队了解到,12月26日下午,烟厂华联十字路口的地铁围挡已经拆除,路口东西方向恢复通行,由于信号灯尚未安装,目前该路口交警临时设置了环岛以便通行。

据玉泉区交警大队一中队指导员孟锦刚介绍,12月26日烟厂华联路口(锡林南路与鄂尔多斯大街交叉路口)地铁二号线施工围挡已经拆除,当天17时08分开始东西方向可以通行。12月27日下午,记者在现场看到由于路口目前尚未安装

信号灯,道路标识标线还没有施划,所以交警用锥桶临时设置了环岛以便让车辆通行。记者了解到,高峰期该路口通行压力较大,现场必须由交警指挥。据交警介绍,目前交管部门正在加紧建设红绿灯等交通设施,等信号灯等设施齐全后路口

通行效果会大大改善,交警提示过往非机动车、行人一定要注意避让,避免发生意外。记者了解到,烟厂华联路口作为城区主要路口,它的恢复通行能够极大缓解鄂尔多斯大街周边东瓦窑路口和石羊桥路口的高峰期交通压力。